



MI PARROQUIA

Hoja Dominical de **SANTIAGO de Cáceres**

Esta HOJA se publica con la bendición del Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. D. Pedro Segura Sáenz, Arzobispo de Burgos y Administrador Apostólico de la Diócesis de Coria.

Domingo infraoctava de la Epifanía.—Fiesta de la Sagrada Familia

La Epístola está tomada de la carta de San Pablo a los Colossenses; III, 12-17.

Hermanos: Vosotros, como escogidos de Dios santos y amados, revestíos de entrañas de misericordia, de benignidad, de humildad, de modestia, de paciencia; sufriendoos los unos a los otros y perdonándoos mutuamente, si alguno tiene queja del otro. Así como el Señor os condonó a vosotros, así también vosotros. Mas sobre todo esto tened caridad, que es el vínculo de la perfección. Y triunfe en vuestros corazones la paz de Cristo, en la que también fuisteis llamados en un cuerpo; y sed agradecidos. La palabra de Cristo more en vosotros abundantemente en toda sabiduría, enseñándoos y amonestándoos los unos a los otros con salmos, himnos y canciones espirituales, cantando de corazón a Dios con acción de gracias. Cualquier cosa que hagáis, sea de palabra o de obra, hacedlo todo en el nombre de nuestro Señor Jesucristo, dando gracias por él a Dios y Padre.

COMENTARIO

Es San Pablo en su carta a los Romanos el que hoy nos habla en la Misa del día. Y ¡qué enseñanzas tan prácticas y luminosas! Parecen escritas para nosotros!

«Ofreced, dice, a Dios vuestros cuerpos como hostia viva, santa y agradable a sus ojos.

Es natural, de Dios hemos recibido ese cuerpo y lo ha hecho templo del espíritu Santo. ¿Cómo no hemos de

hacer de él una hostia viva por la mortificación y cómo no hemos de purificarlo de toda mancha sabiendo que hasta las antiguas víctimas que se ofrecían al Señor habían de ser sin defecto y sin mancha?

No es por desgracia ese el sentir y obrar de la mayor parte de los cristianos. Lejos de hacer de sus cuerpos una víctima los hacen una divinidad volviéndose a reproducir la vida pagana «Quorum Deus venter est».

A regalar a ese cuerpo dedican sus afanes con los más grandes refinamientos de la sensualidad. A adornarle a semejanza de templos con toda la fastuosidad del lujo y a divertirse con una verdadera fiebre de diversiones, manchándole con toda clase de impurezas. Y siendo así ¿Cómo han de ser hostias aceptables al Señor?

No queráis, continúa, conformaros con este siglo, porque signo es ese espíritu sensual que ha hecho del cuerpo esa divinidad falsa que ha llegado a ofuscar la razón para que confunda las nociones del bien y el mal como vemos en el código de la moral que se ha creado para sancionar los mayores desenfrenos.

¡Lástima que la falta de espacio no nos permita comentar toda esta hermosa Epístola del Apostol San Pablo.

La Sagrada Familia

Ha fijado la Iglesia la fiesta de la Sagrada Familia Jesús, María y José en el domingo de la infraoctava de la Epifanía, o sea, en el domingo que cae dentro de la octava, excepto cuando

ese domingo es el mismo día de la octava, en cuyo caso se anticipa al sábado.

Es ya muy antiguo en la Iglesia el culto a la Sagrada Familia; pero en esta época en que parece que se trata de romper los más preciados, firmes y santos vínculos sociales, cuales son los de la familia, viéndose por ello amenazada de muerte la misma sociedad, que en la familia tiene su base y fundamento, bien puede llamarse devoción salvadora la que dirige las miradas de los hombres a aquel hogar santísimo, desde el que el gran Patriarca San José y la Bienaventurada Virgen María y el divino Niño Jesús sirven de ejemplo que ha de fortalecer los lazos de las familias cristianas.

Con razón, pues, y con grandísima oportunidad la Iglesia ha establecido esta fiesta consagrando las familias a Dios mediante el culto a la santa Familia de Nazaret.

El sapientísimo Pontífice León XIII nos enseña que todos los cristianos, de cualquiera condición que sean y en cualquier lugar que habiten, si elevan su espíritu a la Casa de Nazaret, se sentirán invitados a la práctica de todas las virtudes.

Los padres de familia, continúa diciendo, tienen en San José un modelo preclarísimo de providencia y cuidado paternal; las madres hallarán en la Santísima Virgen, Madre de Dios, un hermoso espejo de amor, de modestia, de sumisión y de perfecta fidelidad; los hijos de familia verán en Jesús, que estaba sometido a San José y la Virgen, un divino ejemplar de obediencia, un modelo que admirar, honrar e imitar.

Los nobles aprenderán de aquella Familia de sangre real a vivir con moderación en los esplendores de la fortuna y a conservar la dignidad en sus reveses; los ricos aprenderán a posponer las riquezas a las virtudes; los obreros y todos aquellos que no se avienen con las estrecheces del hogar y con su humilde condición, si elevan

los ojos a los santísimos consortes de aquella sociedad doméstica, tendrán más que de dolor, motivos de alegría. Porque sus trabajos y sus cuidados de la vida cotidiana les son comunes con los de la Sagrada Familia. San José atendía con su salario a las necesidades de la vida; y las mismas manos del divino Niño se ejercitaban en labores fabriles.

Y después de notar el sabio Papa el incremento que de día en día toma el culto a la Sagrada Familia en todo el orbe católico, indica la causa de esta devoción, diciendo que no puede concebirse nada más saludable y eficaz para familias cristianas, que el ejemplo de la Sagrada Familia, compendio perfecto de todas las virtudes domésticas.

Implorados de este modo, termina el Papa, entre los muros del hogar doméstico, seámos propicios Jesús, José y María, que alimenten la caridad y regulen nuestros actos, conduciéndonos, a imitación suya por el camino de la virtud, y haciéndonos más llevaderas con su consuelo, las mortales angustias que por todas partes cercan nuestra vida.

Instrucción catequística

Necesidad de la Religión

(continuación)

—Es verdad que los muertos nada pueden hacer que signifique esfuerzo, poder, etc., porque precisamente por eso están muertos, porque les falta el principio vital, el alma; pero has de tener en cuenta que Jesucristo no se resucitó a sí mismo en cuanto era hombre, sino en cuanto era Dios. Es decir, que Jesucristo murió en cuanto hombre pero no murió en cuanto que era Dios, ya que Dios es inmortal y por eso nos dice el Catecismo, que el cuerpo de Jesús encerrado en el sepulcro, quedó separado del alma y por lo tanto muerto, sin vida, pero no quedó se-

parado de la Divinidad, de la Segunda Persona de la Santísima Trinidad, del Verbo y este Verbo de Dios, esta persona divina es la que obró con su poder infinito el milagro estupendo de resucitar el Cuerpo que había tomado en la Encarnación uniendo nuevamente a este Cuerpo el alma, que antes le informaba y le daba vida y que aunque separada a él, había seguido no obstante unida a la misma Divinidad.

—Así ya me lo explico, pues Dios lo puede todo y así como hizo el mundo de la nada pudo muy bien hacer que se unieran nuevamente su Cuerpo y Alma, aquel Cuerpo y aquella Alma que tomó en la encarnación y que separándose en la Cruz, volvieron a unirse en la Resurrección.

—Y para que más te confirmes en la fe has de tener en cuenta que Jesucristo había predicho muchas veces su resurrección, pues en el Santo Evangelio consigna que la anunció a sus discípulos catorce veces por lo menos, de suerte que su resurrección no sólo es un hecho milagroso, estupendo, único, sino que además reviste todos los caracteres de una verdadera profecía.

—Entonces ve ahí por qué dicen que pusieron soldados y guardias junto al sepulcro para que nadie pudiera robar su cadáver y para que todos al verlo allí en la tumba se convenciesen de que era un impostor, un embustero que dijo que resucitaría y no cumplió su palabra.

—Ciertamente que para eso pusieron aquellos soldados y guardias, pero Dios se valió de esta astucia humana para hacer resaltar más el milagro, como se valió de la incredulidad de Santo Tomás, para confirmar más nuestra fe.

(Continuará).

Cosas prácticas

Las partidas de bautismo

Nadie duda de la conveniencia de que las partidas sacramentales se ins-

criban con todos los detalles necesarios, porque ellas constituyen la mejor fuente de información de los nombres y apellidos de los individuos que forman las familias. Y el perfecto árbol genealógico de cada uno no se puede hacer de otro modo que teniendo a la vista las partidas, especialmente las de bautismo.

Y como estas partidas se hacen conforme a la nota que se entrega al párroco al proceder el bautizo, conviene a los propios interesados, más que a nadie, suministrar todos los datos precisos y con la más exacta fidelidad; teniendo presente que las equivocaciones dan muchas veces lugar a disgustos y expedientes molestos.

Con este motivo queremos dar hoy una instrucción sobre los datos que han de aportarse al bautizar a los niños, lo cual dará a su vez grandes facilidades al Párroco para la inserción de la partida bautismal.

Con toda claridad debe hacerse constar:

Y procuren hacerlo por el orden siguiente:

Nombre del niño o de la niña.

Día, mes y hora del nacimiento.

Calle y número de la casa.

Nombres y ambos apellidos de los padres.

Oficio o profesión del padre.

Parroquia en que se han casado.

Naturaleza de los padres, o pueblo en que han nacido.

Nombres y ambos apellidos de los abuelos paternos y su naturaleza.

Nombres y ambos apellidos de los abuelos maternos y su naturaleza.

Nombres y ambos apellidos de los padrinos y su vecindad.

Si el padrino o madrina son solteros, anótese también el nombre del padre y el de la madre; si son casados, anótese el nombre de su consorte; y si son viudos, el del cónyuge difunto.

Esto es muy sencillo. Y si se hace bien, puede evitar muchos quebraderos de cabeza.

Movimiento parroquial**BAUTIZADOS**

Día 2. — Cristina Muriel Iglesias, de Andrés y Aquilina.

DEFUNCIONES

Día 30. — Carmen Benito Fernández, de 54 años, mujer de Joaquín Muñoz. Recibió los santos sacramentos de Penitencia y Viático.

Día 4. — Andrea López Pulido, de 85 años, viuda de Luis Manzano. Recibió los santos sacramentos de Penitencia y Extremaunción.

Roguemos a Dios por sus almas.

Día 30. — Josefa y Teófila Condón Fernández (gemelas), de un día de edad, hijas de Nicolás y Antonia.

Día 31. — Claudio Barrantes Cortés, de un año, hijo de Luis y Juana.

Cultos de la semana

Hoy, domingo, la Misa rezada a las ocho y la Parroquial a las nueve, con exposición del Santísimo Sacramento por ser en la Parroquia el Jubileo circular y permaneciendo expuesto hasta las doce, hora en que se hará como de costumbre la bendición y reserva. Por la tarde el santo Rosario también con exposición y catequesis de adultos a las seis.

Todos los días de hoy en adelante, serán los cultos de la tarde a las seis.

En los demás días, las Misas a las siete y media y ocho y media y el ejercicio vespertino seguido de meditación y bendición con el Santísimo, a las seis.

El jueves en las dos Misas, la comunión de los coros eucarísticos y por la tarde a las seis la Hora Santa.

El viernes, el ejercicio en honor de Jesús Nazareno, con Rosario, Vía-Crucis, plática, Miserere y bendición con el Santísimo.

El sábado, la salutación a la Santísima Virgen de Guadalupe a las seis.

De otros tiempos

(continuación)

Item un palio de damasco carmesí con su voladura de seda blanca y encarnada.

Item otro palio de lanilla verde y las caídas de damasco colorado.

Item un terno de damasco blanco con las cenefas de damasco carmesí y con cortaduras de terciopelo pajizo, con collares traídos.

Item otro terno de damasco negro con galón de oro aforrado en verde el cual hizo D. Alonso del Polo, siendo mayordomo.

Item otro terno negro, muy viejo, que por estarlo, no sirve.

Item otro terno de cotonía blanco con faldones de raso carmesí con las armas de águilas de Sande. Sirve éste para los aniversarios.

Item otro terno de damasco morado con cenefas de terciopelo morado llano. Tiene dos paños de facistol para la Epístola y Evangelio; el uno es de la tela del terno y el otro de holandilla morada.

Item otro terno de damasco blanco con cenefas de brocatel y pajizo con todo lo demás necesario.

Item otro terno de damasco carmesí guarnecido de brocado con todo lo necesario. Tiene dos paños de facistol, y uno de damasco de el del terno para la epístola y el otro es de tafetán doble carmesí.

Item una casulla de damasco verde con cenefa de raso amarillo y cortaduras negras con su estola.

Item otra casulla de terciopelo morado con cenefa de terciopelo amarillo con estola y manipulo.

Item una casulla de terciopelo pajizo con su estola y manipulo.

Item otra casulla de damasco blanco con cenefa bordada de oro y dibujados en ellas los apóstoles, con estola y manipulo.